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★防災学ぶランドの状況は、Facebook ページ「ほっかいどうの防災教育」でご覧いただ

けます。http://www.facebook.com/hokkaido.bousaikyouiku 

http://www.facebook.com/hokkaido.bousaikyouiku
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防災学ぶランド来場者アンケート集計結果 (総回答数90人) 　　

質問1 まず、あなた自身のことについてお聞きします。

※未記入での回答があるためそれぞれの回答項目で総数が異なります

数値の上側は実際の集計数(人数)。下側は百分率。
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質問２ 日頃の防災に関する意識や取り組みについてお聞きします。

その他記入内容　 アルミブランケット
トイレットペーパー
膝掛け
歯ブラシ
衣類　軍手

1　家具転倒防止のために対策を実施している
2　自宅付近の避難所・避難経路を確認している
3　災害発生時の連絡方法を家族で決めている
4　災害発生時の集合場所を家族で決めている
5　近所で開催されている防災訓練に参加している
6　風呂に水を入れておくようにしている
7　その他
8　特に何もしていない

家庭での取り組み項目一覧
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質問3 知って得する！『防災学ぶランド』についてお聞きします

イベントの内容について（参加したものだけ）
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質問４　今回のイベントに参加してみて、今後ご家庭で以下のような取り組みを始めようと思いますか？
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イオンプロジェクト実施者アンケート集計結果 

 

 ・回答団体数 ６団体  

（イオン北海道(株)、北海道開発局、札幌市消防局、日本赤十字社北海道支部、札幌管

区気象台、北海道） 

 

 

１．実施時期について、次の①～③のうち当てはまるものをお選び下さい。 

①適切                なし            

②不適切               ２団体 

③不適切ではないが他の時期でもよい  ４団体 

 

２．１の設問で②又は③を選んだ理由について当てはまるものをお選び下さい。 

①暖かい時期に実施した方がよい    ５団体 

②防災の日前後に実施した方がよい   １団体 

③その他               なし 

③をお選びいただいた場合はその理由を簡潔にお答え下さい。 

・屋外で実施するには、気温が低いため 

 

３．実施会場について、次の１～４のうち当てはまるものをお選び下さい。 

①適切                ５団体 

②ほぼ適切              １団体 

③不適切               なし 

 

４．３の設問で②又は③を選んだ理由についてお答え下さい。 

・屋外スペース場所は、店舗出入口から若干離れており、人通りが少なかった。 

屋内イベントスペースは、良かった。 

 

５．担当したコーナーについて、当初のねらいがどの程度達成できたかについて、当ては

まるものをお選びください。（コーナーを担当しなかった方は回答不要です） 

①達成できた        ２団体 

②やや達成できた      ３団体 

③あまり達成できなかった  なし 

④達成できなかった     なし 
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６．５の設問で、その回答を選ばれた理由をお答え下さい。 

・消火器体験などの体験をされた方には、火や煙の怖さを知ってもらえたことが良かったと感じた。しかし、気温

が低く、素通りする人も多く、より多くの人に体験してもらいたかったため。 

・ 東日本大震災について展示し、災害時に国土交通省がどのような活動をするのかお伝えする予定だったが、

パネルの枚数も少なく立ち寄っていただけた方は少なかったように思う。 

・商業施設自体に親子連れの来客が多く、子ども・親・祖父母など幅広い世代に知ってもらうことができたた

め。子どもが体験してくれたことで、マスメディアにも取り上げられ広報効果が高かったため。 

・体験したり触れたりすることで関心を持ってもらえたと思う。また、複数の機関による共催だったため、通常より

幅広い層の方に札幌管区気象台のコーナーに立ち寄ってもらえたと思う。 

・子どもから大人まで幅広く来場される週末の商業施設だったこともあり、効果的に普及啓発を行うことができ

た。 

 

 

 

７．担当したステージイベントについて、当初のねらいがどの程度達成できたかについ

て、当てはまるものをお選びください。 

（ステージイベントを担当しなかった方は回答不要です） 

 

①達成できた        ４団体 

②やや達成できた      なし 

③あまり達成できなかった  なし 

④達成できなかった     なし 

 

８．７の設問で、その回答を選ばれた理由をお答え下さい。 

・多くの方が関心をもって参加してくれた。実際に体験された方も積極的に実施していただき救急救命に大変

興味を持っていただいたため。 

・ハイゼックスのこと及び作り方の流れを知っていただくことができ、体験コーナーへの誘導につながったため。 

・菅井貴子さんや加藤真奈美さんの協力により、買い物客の関心を得ることができたと思う。菅井さんと加藤さ

んの掛け合いは、とても聞きやすかったので、もう少し長い時間、若しくは複数回実施できたらよりよかったと

思う。 

・多くの方々に楽しみながら防災に触れて頂けたと感じており、当初の目的が達成できたため。 

 

９．イベント全体について、当初のねらいがどの程度達成できたかについて、当てはまる

ものをお選びください。 

 

①達成できた        ３団体  

②やや達成できた      ３団体 

③あまり達成できなかった  なし 
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④達成できなかった     なし 

 

10．9 の設問で、その回答を選ばれた理由をお答え下さい。 

・消防署イベントは貴重な体験が出来て、好評でしたが、会場が外のため、 

又、寒い日でしたので、担当者がかわいそうであった。 

・北海道開発局の活動について、具体的な紹介は十分に出来なかったが、ご家族で防災について考えてい

ただく良いきっかけになったのではないかと思う。 

・屋内イベントと屋外イベントの一体感があまり感じられなかったため。 

・気軽に楽しみながら防災のことを知っていただく、考えていただく点では目的を達成していた。 

一方、参加団体とその団体の活動内容とのリンクを来場者にどれくらい印象付けられたか不明だった。（単

に体験が楽しいだけで終わってしまっていなかったか） 

・買い物が目的で訪れた人たちに、気軽に参加してもらい、防災に関心を持ってもらえるように工夫した。各

機関が趣向を凝らし、イベント期間中、終始多くの方に参加してもらえたと思う。 

・実施時期や準備など、反省点も多々あるが、ネットワーク構成員による事業として実施したことにより、普及

啓発だけでなく、関係機関の連携強化に繋がったことが、とても意義のあることだと思う。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11．イベント全体を通して、何か気づいた点や意見などがありましたら、自由にお答え下

さい。 

   ・イオン北海道（(株)）の反省として、私の指導力不足で、開催店舗の当事者意識が低かった 

ことである。 

・共同開催主催者として、次年度は店舗から集客面、運用面でアイデアが出るくらいにしたい 

・幅広い年齢層の方が集まり、イベント全体としては盛況だったと思う。 

・平時から防災について考えていただく良い機会だと思うので、今後も参画させていただきたい。 

・寒さで実施者の手がうまく動かなかった。 

・屋外イベントについて、アナウンスを行う等の広報を屋内と同様に実施してほしかった。 

・赤十字では、災害時の炊出しだけではなく、救急法の講習普及も大きな事業の一つですので、次回以降は

救急法紹介コーナーでの当支部の活用についてもご検討いただけると幸いです。 

・次回は、市内の別のショッピングモールで開催したい。（例：アリオ、サッポロファクトリー、別のイオンなど）
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個々の会場で、特徴や制限があり、また客層も違うので、会場にあわせた企画が必要だと思う。 

・準備期間がもう少し必要。特に、総合司会と各ステージ担当者との打合せが、当日の直前だったため、事

前に参加機関の全体打合せを行う時間があるとよかった。 

・屋外イベントを実施する際は、暖かい時期に実施しないと集客できないため、やはり暖かい時期の実施が適

切だと感じた。 
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ぼうさい学ぶランド 開催状況 

 


